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ΓΕΣΥ 

ΔΙΑΖΥΓΙΑ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

O ΟΑΥ ετοιμάζεται να εισέλθει σε μία φάση 
διαβουλεύσεων με γιατρούς και άλλους 

επαγγελματίες υγείας για το ύψος των απο-
ζημιώσεων που θα λαμβάνουν για τις υπη-
ρεσίες τους. Στην τελική ευθεία οι κανονι-
σμοί που θα διέπουν τις εισφορές και τον 
τρόπο που αυτές θα καταβάλλονται από τους 
δικαιούχους στο Ταμείο του ΓεΣΥ.   (ΣΕΛ. 3)

Aυξάνονται και πληθύνονται χρόνο με το 
χρόνο τα χωρισμένα ζευγάρια στην Κύ-

προ. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία για 
το 2015 287 γάμοι στους 1000 κατέληξαν σε 
διαζύγιο, ενώ  από το 2010 μέχρι και το 2016 
συνολικά 15.736 ζευγάρια αιτήθηκαν τη 
λύση του γάμου τους.  Τι λένε για το φαινό-
μενο κοινωνιολόγοι και ψυχολόγοι.   (ΣΕΛ. 8)

Nα λέμε τα άσχημα, να λέμε όμως και τα 
καλά. Σύμφωνα με στοιχεία που παρου-

σιάζει σε έκθεση του ο ΟΟΣΑ η Κύπρος βρί-
σκεται σταθερά πολύ κάτω από τον μέσο όρο 
της Ε.Ε. σε χρήση σκληρών ναρκωτικών, κάν-
ναβης, έκστασης και αμφεταμινών.   (ΣΕΛ. 9)

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης παρουσιάσθηκε βέβαιος, δηλώνοντας πανέτοιμος για ένα τέτοιο ενδεχόμενο
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ΑΔΙΑΝΟΗΤΗ Η ΕΠΙΒΟΛΗ «ΔΑΣΜΩΝ» ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΤΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ

T ην επιμονή του στην αναζήτηση 
ειρηνικής λύσης στο κυπριακό, 

μέσα από τον διάλογο, τον οποίο, όπως 
είπε, δοκιμάσαμε, δοκιμάζουμε και 
θα συνεχίσουμε να επιμένουμε, επα-
νατόνισε ο πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας Νίκος Αναστασιάδης μιλώντας 
χθες και προχθές σε αντικατοχικές 
εκδηλώσεις των Μορφιτών και Αμ-
μοχωστιανών. Παράλληλα εξέφρασε 
τη βεβαιότητα ότι μετά τις Προεδρικές 
Εκλογές θα δοθεί και πάλι η ευκαιρία 

και θα υπάρξει νέα διαπραγματευτική 
προσπάθεια, ωστόσο όπως υπέδει-
ξε, στη νέα αυτή προσπάθεια πρέπει 
υπάρξει επαρκής προετοιμασία μιας 
διάσκεψης και σε κάτι τέτοιο θα επι-
μείνει και έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα 
με αποδέκτες και ελληνοκύπριους και 
τουρκοκύπριους. «Για ένα θέλω να 
σας βεβαιώσω,  πως γνωρίζω, τα όρια 
που η εθνική αξιοπρέπεια υπαγορεύ-
ει και επιβάλλει. Γνωρίζω και τα όρια 
του συμβιβασμού, αλλά και ότι πρέπει 

ανταποκριθούμε και στις ανησυχίες 
των Τουρκοκυπρίων». Ο πρόεδρος 
Αναστασιάδης επέκρινε το γεγονός 
ότι η τουρκική πλευρά σκληραίνει τη 
στάση της και παίρνει μέτρα, τα οποία 
αντί να οικοδομούν την εμπιστοσύνη 
μεταξύ των δύο κοινοτήτων, καλλιερ-
γούν κλίμα καχυποψίας και εχθρότη-
τας και τόνισε: « Δεν θα τους ακολου-
θήσουμε στα βήματα, όπως εκείνοι 
επιδιώκουν να καθορίσουν την ημε-
ρήσια διάταξη. (ΣΕΛ. 6-7)

ΝΕΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ
μετά τις Προεδρικές
 4 Χωρίς επιστροφή Αμμοχώστου και Μόρφου δεν μπορεί να υπάρξει λύση, διαμήνυσε

M ία εβδομάδα μετά το δημοψήφισμα στην 
Καταλονία, η Ισπανία συνεχίζει να παρα-

μένει  διχασμένη και στο πόδι. Χιλιάδες Ισπα-
νών βγήκαν το Σαββατοκυρίακο στους δρό-
μους πολλών πόλεων, φορώντας λευκά και με 
συνθήματα όπως «Η Καταλονία είναι Ισπανία» 
και «Μαζί είμαστε δυνατότεροι», αξίωσαν να 
διαφυλαχθεί η ενότητα της χώρας. Ακόμα και 

στην ίδια τη Βαρκελώνη οι διαδηλωτές που δι-
αδήλωσαν κατά της απόσχισης ήταν χιλιάδες. 
Την ίδια ώρα ο Μαριάνο Ραχόι σκληραίνει τη 
στάση του κατά των αποσχιστικών κινήσεων 
της Καταλανικής κυβέρνησης και προειδο-
ποιεί ότι δεν θα διστάσει να εφαρμόσει τις δι-
ατάξεις του Συντάγματος για να αποτρέψει την 
ανακήρυξη ανεξαρτησίας.  (ΣΕΛ. 12)

Μαζί είμαστε δυνατότεροι

H ταυτότητα και το μέλλον των Τουρκοκυπρίων 
φαίνεται να κινδυνεύουν σοβαρά από τις πο-

λιτικές αφομοίωσης που εφαρμόζει η Τουρκία, 
ιδιαίτερα μάλιστα αν αναλογιστεί κανείς ότι υπό τις 
υφιστάμενες συνθήκες οι δυνατότητες αντίδρασης, 
διαφωνίας ή άσκησης κριτικής είναι πολύ περιο-

ρισμένες. Για χρόνια οι 
Τουρκοκύπριοι βρίσκονταν 
ανάμεσα στον ευρωπαϊ-
κό και ανατολίτικο τρόπο 
ζωής . Η κατάσταση όμως 
σήμερα στα κατεχόμενα εί-
ναι αλλιώτικη. Πλέον τέθη-
κε σε εφαρμογή το Σχέδιο 
β’ της Άγκυρας.  Τα τουρ-

κικά βήματα στην πολιτική, οικονομική, εμπορική, 
εκπαιδευτική και θρησκευτική ζωή στοχεύουν να 
αλλάξουν σε βάθος χρόνου τον τρόπο ζωής στο κα-
τεχόμενο τμήμα της Κύπρου και να δημιουργήσουν 
μια ανατολίτικη τουρκική «επαρχία», εντός Ευρώ-
πης. Η «κυβέρνηση» Οζγκιουργκιούν και Ντενκτάς 
δεν κρατάει καν τα προσχήματα και προωθεί με 
κάθε τρόπο την καθολική και ολόπλευρη διασύνδε-
ση ανάμεσα σε Τουρκία και κατεχόμενα.  (ΣΕΛ. 5)

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΛΛΟΙΩΣΗΣ ΤΟΥ DNA ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΩΝ
 4  Πρώτο βήμα η εκπαιδευτική με-
ταρρύθμιση που εισάγει την ισλαμιστική 
μορφή Παιδείας σε μια κοινότητα εμφα-
νώς κοσμική

ΙΣΠΑΝΙΑ

SPORTDAY

Νέα μεγάλη 
επιτυχία. Κατέκτησε 
το χάλκινο μετάλλιο 
στο Ευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα σκαφών 
τύπου Laser, της 
Βαρκελώνης.

Ανοικτό άφησε 
το ενδεχόμενο 
αποπομπής 
του Υπουργού 
Εξωτερικών 
Μπόρις Τζόνσον, 
η Τερέζα Μέι.

ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΝΤΙΔΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

(ΣΕΛ. 16) (ΣΕΛ. 13)

 Σήμερα στη 
Βουλή η απόφαση 

του Υπουργικού 
για αύξηση των 
αποζημιώσεων 

για υπερωρίες και 
βάρδιες. 

ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ

(ΣΕΛ. 10)

ΜΠΗΚΑΜΕ ΣΤΑ ΑΔΥΤΑ ΤΟΥ 
ΝΕΟΥ ΚΑΙ ΟΠΩΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ 
ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ

Η ταυτότητα και το μέλλον των
Τουρκοκυπρίων φαίνεται να
κινδυνεύουν σοβαρά από τις

πολιτικές αφομοίωσης που εφαρμόζει
η Τουρκία, ιδιαίτερα μάλιστα αν ανα-
λογιστεί κανείς ότι υπό τις υφιστάμε-
νες συνθήκες οι δυνατότητες αντί-
δρασης, διαφωνίας ή άσκησης κριτικής
είναι πολύ περιορισμένες. Η κατά-
σταση σήμερα στα κατεχόμενα είναι
αλλιώτικη. Η λεγόμενη κυβέρνηση
Οζγκιουρκουν και Ντενκτάς δεν κρα-
τάει καν τα προσχήματα και προωθεί
με κάθε τρόπο την καθολική και ολό-
πλευρη διασύνδεση ανάμεσα σε Τουρ-
κία και κατεχόμενα. 

ΕΠΟΙΚΟΙ-ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΕΣ. Σημαντικό
ζήτημα που προκαλεί αντιδράσεις και
στα κατεχόμενα είναι οι υπηκοότητες
του ψευδοκράτους που δίνονται με
ιλιγγιώδη ταχύτητα. Από την ημέρα
που στην εξουσία βγήκε ο ηγέτης
του Κόμματος Εθνικής Ενότητας Χου-
σεΐν Οζγκιουργκιούν σχηματίζοντας
«κυβέρνηση» με το Δημοκρατικό Κόμ-
μα του Σερντάρ Ντενκτάς, έχουν δοθεί
πέραν των 5500 υπηκοοτήτων. Σύμ-
φωνα με τουρκοκυπριακά δημοσιεύ-
ματα, την Δευτέρα που πέρασε δό-
θηκαν άλλες 12 υπηκοότητες και η
ταχτική αυτή δεν αναμένεται να στα-
ματήσει. Το γεγονός αυτό προκαλεί
μεγάλη ανησυχία τόσο στην
ελληνοκυπριακή πλευρά όσο και σε
κόμματα των κατεχομένων που επι-
θυμούν λύση του κυπριακού στο πλαί-
σιο που μάχονται Αναστασιάδης και
Ακιντζί.

ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ. Λένε ότι ο κα-
λύτερος τρόπος να κτίσεις μια κοινωνία
όπως την θέλεις είναι μέσω της Παι-
δείας. Πλέον αυτό γίνεται και στα κα-

τεχόμενα. Η νέα εκπαιδευτική μεταρ-
ρύθμιση εισάγει την ισλαμιστική μορ-
φή της παιδείας σε μια κοινότητα κα-
ταφανώς κοσμική.  Αυτό που γίνεται
σήμερα στα κατεχόμενα, είναι μια
προσπάθεια διασύνδεσης της μου-
σουλμανικής θρησκείας με τα σχολεία,
αφαιρώντας εντελώς το κοσμικό στοι-
χείο από την εκπαίδευση. Υπενθυμί-
ζουμε μια πρόσφατη δήλωση που
έκανε η πρόεδρος της συντεχνίας των
τ/κ δασκάλων KTOS: «Υπάρχουν σή-
μερα 162 σχολεία και 212 τζαμιά. Τα
τελευταία 17 χρόνια στα κατεχόμενα
χτίστηκαν 46 νέα τζαμιά, ενώ από το
1974 μέχρι σήμερα μόλις 15 νέα σχο-
λεία. Ήρθε η ώρα να στηρίξουν την

κοσμικότητα του τρόπου ζωής τους
και των «θεσμών» τους, να στηρίξουν
την κοινοτική τους ύπαρξη γιατί για
εμάς δεν υπάρχει άλλη χώρα ή νησί
να ζήσουμε». Στη βάση ενός λεγόμε-
νου «πρωτοκόλλου» μεταξύ της Τουρ-
κίας και της αποσχιστικής οντότητας
στα κατεχόμενα, αναμένεται επίσης
να τερματίσει τη λειτουργία της η
τουρκοκυπριακή παιδαγωγική ακα-
δημία, ένας παραδοσιακός εκπαιδευ-
τικός θεσμός της τουρκοκυπριακής
κοινότητας.
Σε μια άλλη πρόσφατη εξέλιξη, υπο-
γράφτηκε το πρωτόκολλο ηλεκτρο-
νικής εκπαίδευσης Τουρκίας – ψευ-

δοκράτους. Μέσω αυτού του πρωτο-
κόλλου τα προσωπικά στοιχεία των
εκπαιδευτικών και των σπουδαστών-
μαθητών θα στέλνονται στην Τουρκία.
Η απόφαση αυτή προκάλεσε έντονη
κόντρα ανάμεσα σε Τουρκοκύπρους
εκπαιδευτικούς και του λεγόμενου
υπουργείου παιδείας. 

ΠΛΟΚΑΜΙΑ ΕΡΝΤΟΓΑΝ. Ο Ταγίπ Ερν-
τογάν έχει καταφέρει να ελέγξει πλή-
ρως τη κυβέρνηση Οζγκιουργκιούν-
Ντενκτάς, κάτι που βεβαίως δε ήταν
δύσκολο με δεδομένο τον ιδεολογικό
προσανατολισμό των δύο. Όλες οι
κινήσεις που αφορούν την εσωτερική
διακυβέρνηση στα κατεχόμενα είναι
σε πλήρη συνεννόηση με την Άγκυρα.
Στόχος του κυβερνώντος τουρκικού
κόμματος AKP είναι να ελέγξει γενι-
κότερα και την κοινωνία των Τουρ-
κοκυπρίων. Εξ ου και πρόσφατα  το
Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης
(ΑΚΡ) ανακοίνωσε ότι  να προχωρήσει
στην ίδρυση μιας αντιπροσωπείας,
δηλαδή μιας τοπικής οργάνωσης με
στόχο να εδραιωθεί στα κατεχόμενα.
Το αξίωμα του εκπροσώπου του ΑΚΡ
στην Κύπρο αναλαμβάνει ο πρόεδρος

του Συλλόγου Εθνικής και Πνευματι-
κής Αλληλεγγύης, Μεχμέτ Ντεμιρτζί,
ο οποίος θεωρείται άνθρωπος που
στηρίζει τον Ερντογάν με όλες του
τις δυνάμεις. Ένας από τους πιο δυ-
νατούς συνδετικούς κρίκους ανάμεσα
σε Άγκυρα και ψευδοκράτος είναι ο
λεγόμενος υπεξ Ταχσίν Ερτουγρού-
λογλου, ο οποίος πριν από μερικές
ημέρες εξήγησε ότι πρέπει να δοθεί
ένα τέλος στην όποια συζήτηση περί
ομοσπονδίας και πλέον οι πολιτικές
προσπάθειες να στραφούν σε συνο-
μοσπονδία.  

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗΣ. Την ώρα

που ο λεγόμενος πρόεδρος δείχνει
ανήμπορος να αντιδράσει στα διχο-
τομικά σχέδια της ψευδοκυβέρνησης,
άπαντες περιμένουν να δουν τι άλλο
θα κάνει η κυβέρνηση υπό τον Οζγ-
κιουργκιούν. Ο Σερτάρ Ντενκτάς που
συμμετέχει στην «κυβέρνηση» χαι-
ρέτισε προ ημερών τη δήλωση του
πρώην Βρετανού υπουργού Εξωτερι-
κώνΤζακ Στρο, ότι δηλαδή η μόνη
λύση είναι η διχοτόμηση και αναγνώ-
ριση του ψευδοκράτους. Δεν είναι
μόνο αυτή η δήλωση. Τους τελευταίους
δύο μήνες είδαμε πολλές παρόμοιες
δηλώσεις. 

ΑΛΛΑΓΗ ΩΡΑΣ. Η «κυβέρνηση» στα
κατεχόμενα με πρόσφατη απόφασή
της επέκτεινε την τακτική που επέβαλε
η Άγκυρα από πέρσι, δηλαδή την ευ-
θυγράμμιση της ώρας με την Τουρκία.
Παρά το γεγονός ότι κόμματα και
συντεχνίες απείλησαν με απεργίες
αν παραμείνει η ώρα ως έχει με στόχο
να μην υπάρχει διαφορά ώρας με την
Τουρκία, η «κυβέρνηση» ακολούθησε
και φέτος τις εντολές εκ Τουρκίας για
δεύτερη συνεχή χρονιά. 

ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ. Νερό και ηλεκτρικό
ρεύμα αποτελούν δύο βασικά αγαθά,
για τα οποία γίνονται κινήσεις πλήρους
εξάρτησης από την Άγκυρα.  Σχετικά
με τη μεταφορά νερού από την Τουρ-
κία προς τα κατεχόμενα, όπως δήλωσε
ο υπουργός Εξωτερικών πρόκειται για
νερό που δεν αρκεί για τα κατεχόμενα,
ότι το έργο δόθηκε σε εταιρείες υπό-
πτου σχέσης με τον περίγυρο του
Τούρκου προέδρου Ταγίπ Ερντογάν,
υπό τη μορφή μονοπωλίου και με
τιμές που δεν είναι καθόλου φθηνές
και είναι ίσως και ακριβότερες από
προηγουμένως. Οικονομικά, πρόσθε-
σε, βρήκαν στην Κύπρο πρόσφορο

έδαφος οι διάφορες εταιρείες του
ίδιου κυκλώματος και έρχονται στην
Κύπρο και επενδύουν. Με τον ίδιο
τρόπο γίνονται σκέψεις για τον ηλε-
κτρισμό. Σε ότι αφορά πιο συγκεκρι-
μένα για τον ηλεκτρισμό, εντός των
επόμενων μηνών θα ανακοινωθούν
τα ακριβή σχέδια για πόντιση καλω-
δίων που θα καλύψουν μια απόσταση
80km  από τα τουρκικά παράλια στην
Κερύνεια. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ. Η πλήρης οικονομική
εξάρτηση της τουρκοκυπριακής κοι-
νότητας συνιστά ακόμη μία σημαντική
παράμετρο των τουρκικών σχεδια-
σμών που επιδιώκουν να θέσουν υπό
πλήρη τουρκικό έλεγχο κάθε μορφής
δραστηριότητα στα κατεχόμενα. Διά
των παράνομων τουρκικών «θεσμών»
οι οποίοι εδρεύουν στα κατεχόμενα,
με επικεφαλής την παράνομη «τουρ-
κική πρεσβεία», και σε συνεργασία
με επιχειρηματικούς και οικονομικούς
παράγοντες φίλα προσκείμενους στην
τουρκική Κυβέρνηση, επιδιώκεται η
πλήρης υποταγή των οικονομικών
δραστηριοτήτων και της ανάπτυξης
των Τουρκοκυπρίων στην Τουρκία. Το
πλαίσιο αυτό καθορίζεται ευκρινώς
από τα λεγόμενα «οικονομικά πρω-
τόκολλα» μεταξύ Τουρκίας και απο-
σχιστικής οντότητας, τα οποία υπα-
γορεύουν τους όρους της Τουρκίας
επί των Τουρκοκυπρίων. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι την συγκεκριμένη πτυχή
την ανέπτυξε το Υπουργείο Εξωτερι-
κών σε καταγγελία που έγινε προς
τον γ.γ του ΟΗΕ. 

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ. Σημαντικές κινήσεις
γίνονται και στο θέμα του εμπορίου
με αποτέλεσμα οι κατεχόμενες πε-
ριοχές να είναι όλο και πιο κοντά στη
λεγόμενη ταϊβανοποίηση. Το εμπόριο
των μεγάλων παγκόσμιων εταιρειών
γίνεται εύκολα μέσω της Τουρκίας με
αποτέλεσμα οι κατεχόμενες περιοχές
να μην υπολείπονται τίποτα στον
τομέα του εμπορίου. Πρόσφατα ο λε-
γόμενος υπουργός ΕΕ υποστήριξε ότι
μια “βόρεια” Κύπρος που θα μπορεί
να ενσωματωθεί με τη διεθνή κοινό-
τητα στο εμπόριο, τον αθλητισμό, τις
τέχνες, την κουλτούρα και την εκπαί-
δευση, θα βοηθήσει την ανάπτυξη
διπλωματικών σχέσεων και αναγνώ-
ριση.

Επιχείρηση αλλοίωσης του DNA των Τουρκοκυπρίων…

Ο καλύτερος τρόπος να κτίσεις μια κοινωνία όπως την θέλεις,
είναι μέσω της Παιδείας. Πλέον αυτό γίνεται και στα κατεχόμενα. Η
νέα εκπαιδευτική μεταρρύθμιση εισάγει την ισλαμιστική μορφή της

Παιδείας σε μια κοινότητα καταφανώς κοσμική.  Η Άγκυρα βάζει
σύντομα λουκέτο στην τουρκοκυπριακή παιδαγωγική ακαδημία και

προσαρμόζει όπως θέλει το σύστημα Παιδείας. 

4 Για χρόνια οι Τουρκοκύπριοι βρίσκονταν ανάμεσα στον
ευρωπαϊκό και ανατολίτικο τρόπο ζωής. Πλέον τέθηκε
σε εφαρμογή το Σχέδιο β’ της Άγκυρας.  Τα τουρκικά
βήματα στην πολιτική, οικονομική, εμπορική,
εκπαιδευτική και θρησκευτική ζωή στοχεύουν να
αλλάξουν σε βάθος χρόνου τον τρόπο ζωής στο
κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου και να δημιουργήσουν
μια ανατολίτική τουρκική «επαρχία», εντός Ευρώπης.
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